

2025家进口冷链食品生产经营者凭“码”销售

新报讯(北方新报正北方网记者 刘睿)

记者近日从呼和浩特市市场监督管理局了解到,今年以来,该局将进口冷链食品全环节、全链条纳入“蒙冷链”追溯管理系统,充分发挥“电子码”的追溯

功能,实现了上下链数据“环环相扣”“一码到底”,从而确保了全链全链的进口冷链食品“顺向可追踪、逆向可溯源、风险可管控”。据了解,截至目前,呼和浩特市已有2025家冷链食品生产经营者通过该平

台实现进口冷链食品来源可溯、去向可查。

为进一步加强进口冷链食品全链条信息化监管,市场监管部门要求凡从呼和浩特市以外地区购进进口冷链食品的食品销售和餐饮服务单位,严格

落实“蒙冷链”报备制度,按照产品生产批号一个批号报备一次,便于产品批批检测、批批追溯。目前,呼和浩特市已成为内蒙古唯一能够做到将进口冷链批批检情况,通过“蒙冷链”平台与疾控中心进行有效

对接的盟市,形成了进口冷链食品闭环管理模式。

另外,今年以来,市场监管防控组专项督查农贸市场、超市等“重点场所”,对督查中发现的疫情防控管理工作问题进行现场责令整改和公开通报。并联

合市公安部门点穴式执法检查,针对“蒙冷链”销售环节商家及多个储存冷库,严查违反疫情防控规定和“蒙冷链”制度规定的行为,共检查、督查冷链食品相关经营主体893家,有效规范了相关经营行为。

倡导文明养犬

9月5日上午,呼和浩特市公安局新城区分局联合呼和浩特市公安局城市管理支队、新城区城市管理综合执法局、新城区东风路街道办事处在新城区阿尔泰游乐园开展“文明养犬、爱我青城”专项系列宣传活动。活动现场,民警们为社区群众发放宣传资料、解读《呼和浩特市养犬管理规定》,并现场开设电子犬证申领、为狗狗义诊、群众咨询等服务。

摄影/北方新报正北方网记者 郑慧英



首府夜间公交线路及部分社区线路暂停运营

新报讯(北方新报正北方网记者 郝儒冰)

9月7日,记者从呼和浩特市公交总公司了解到,首府夜间公交线路及部分社区线路暂停运营。

记者了解到,根据市

政府关于“公共交通合理调整运力、优化线网,提升服务水平”的指示精神,呼和浩特市公交总公司经过分析各线路运营状态,优化公交线网,整合公交资源,拟定

暂停客流需求日趋减少的夜间公交线路及部分社区线路运营,同时增加客流需求大的线路运力,科学调配,有效缩短乘客候车、乘车时间,实现提升公交运营效率的目

标。

目前,拟定暂停夜间5、6、7、8号线,东客站夜间专线及S17、S32两条社区线路运营,待疫情后客流需求增长时,再考虑恢复运营。

5座新建人行天桥预计10月底完工

新报讯(北方新报正北方网记者 郑慧英)记者从呼和浩特市市政建设服务中心了解到,今年呼和浩特市新建5座人行天桥。9月5日晚上,位于呼伦贝尔北路蒙古族学校的人行天桥铝合金主梁架设完成,预计9月底投入使用。其余4座人行天桥也正在施工中,预计10月底全部完工。

呼伦贝尔北路蒙古族学校人行天桥主梁长度38米,宽度3.8米,高度4.5米,采用工厂拼装、施工现场整体吊装的施工方式,一晚上即可吊装完成。

据了解,新建的5座人行天桥分布于赛罕区和新城区,分别为:昭乌达路内蒙古大学人行天桥,位于赛罕区内蒙古大学东门以南约25米处;哲里木路内蒙古工业大学人行天桥,位于新城区内蒙古工业大学西门以南约80米处;锡林郭勒北路呼和浩特铁路局人行天桥,位于新城区呼和浩特铁路局西门以南约20米处;呼伦贝尔北路蒙古族学校人行天桥,位于新城区呼伦贝尔北路蒙古族学校东门以南约20米处;呼和浩特市第三十中学人行天桥,位于赛罕区第三十中学南门。

新建的人行天桥基础为灌注桩基础,下部结构采用钢筋混凝土墩柱及盖梁结构形式,上部结构均采用一字型桁架式结构,两侧采用普通步梯的梯道形式。天桥上部结构全部为铝合金材料,铝合金材料具有重量轻、强度高、耐腐蚀性好、后期维护费用低、可回收性好等特点,是典型的绿色建筑环保材料。

人行天桥建成后,将实现人车分流,可有效保障行人过街安全,缓解交通拥堵,提升道路通行能力,是一项重要的民生工程、民心工程和便民工程。

被鱼线缠身 这只鸬鹚将做截肢手术

新报讯(北方新报正北方网记者 刘惠)9月3日,呼和浩特市大黑河里一只鸬鹚在捕食时,不慎被河内鱼线缠住翅膀无法脱身,所幸巡逻保安刘根文及时发现,将其解救上岸并交给警方。9月6日,记者从呼和浩特市大青山野生动物救护中心了解到,这只鸬鹚已经脱离危险,正在等待手术治疗。

刘根文告诉记者,9月3日15时30分许,他巡河至大黑河蒙牛桥西侧附近时,发现距离河边大约五六米远处的河中,一只大鸟正扑腾着翅膀欲奋力起飞。刘根文仔细观察发现,大鸟的翅膀上缠绕着一根鱼网线,鱼线另一端固定在河边。于是,刘根文拉拽着鱼线,将大鸟解救上岸。“我找来几名同事帮忙,费尽力气将大鸟翅膀上的鱼线解开,本想放生,却发现大鸟翅膀受伤严重,已经出血还露出骨头。几个人一商量,这才决定报警。”刘根文说。

民警经过进一步检查发现,这只受伤大鸟为国家三有野生动物鸬鹚,俗称鱼鹰。由于其翅膀受伤不能飞行,民警将其送往大青山野生动物救护中心进行救治。

9月6日下午,记者了解到,这只鸬鹚伤情比较严重,幸亏遇到具有野生动物救助意识的巡河保安员,将其及时解救并求助警方,这才得以经过几天的治疗脱离危险。“获救鸬鹚翅膀处开放性骨折,且已经发生感染,待其身体条件允许后,会对其进行截肢手术治疗。”大青山野生动物救护中心工作人员高楠表示。

盼了38年 乳品厂小区居民终于拿到了不动产权证

新报讯(北方新报正北方网记者 郝儒冰)

历经小房本换大房本,小产权变大产权,盼了近40年……9月8日,呼和浩特市赛罕区大学西路街道四千米社区乳品厂小区党群活动服务中心举行乳品厂小区不动产权证发放仪式,59位居民来到现场,领取了期盼已久的不动产权证书。

乳品厂小区共5栋楼,有242户居民,目前1/4的

住户是老年人。该小区建于上世纪八十年代,所涉房屋为房改房,因为历史原因,不动产权证一直未能办理。了解到群众急难愁盼的问题后,大学西路街道和四千米社区通过前期摸底调查和资料收集,签订完成了“购买公有住房协议书”及“授权委托书”,并将材料递交给呼和浩特市不动产登记中心。乳品厂小区不动产权证办理工作自2020年7月开展

以来,在街道、社区的大力协调下,办证工作正在有序进行中,截至目前,一、二、三号楼共有83户居民喜领不动产权证。

“这个产权证我们盼了38年,感谢政府的好政策和各级部门的关心,经过一年零2个月的办理,我们终于拿到真正意义上的房本了!”居民赵慧芳看着手中的产权证喜不自胜。

据四千米社区党委书

记武建峰介绍,乳品厂小区志愿者在此次办房本中发挥了很大的积极作用。针对辖区内未办理不动产权证的居民,志愿者们积极取得联系,为居民讲解办理不动产权证需要带齐的材料、办理流程、注意事项等,热心为居民复印所需材料,不论严寒酷暑,风里来雨里去,每天往返于小区党群活动服务中心与不动产登记中心,全力帮助他们办理不动产权证。